

山西省地震局“挺纪立规、强化责任”思想大讨论

简报

第 12 期

山西省地震局“挺纪立规、强化责任”
思想大讨论工作领导小组办公室

2022 年 5 月 25 日

山西省地震局党组纪检组就重大项目推进及 廉政风险防范对“一把手”和党组成员成员进 行提醒谈话

为充分发挥山西省地震局党组纪检组“监督保障执行、促进发展完善”的作用，更好的落实《中共中国地震局党组关于加强对“一把手”和领导班子监督的实施意见》，高效推动山西省防震减灾事业高质量发展，维护山西省地震局政治生态的和谐稳定，5月23日，山西省地震局党组纪检组对“一把手”、局领导班子及成员及机关各部门主要负责同志开展监督提醒谈话。

山西省地震局党组书记纪检组组长万亮在会议上提出四方面的督促提醒，一是加快推进“十四五”防震减灾规划落实。党组成员要切实履行职责，协调项目主管部门、实施单位各尽其责，合力推动项目建议书编制及立项工作。要拟定合理的路线图、时间表，同时要将具体责任划分到部门，定期听取汇报、协商研判，有序推进项目进展，确保按时保质完成规划的项目。二是高效推进重大项目。党组要强化政治与业务统一，提高对项目的重视程度，进一步强化责任、规范管理，把国家地震烈度速报与预警工程（山西子项目）实施作为一项重要政治任务来抓，定期听取运行情况汇报，督促主管部门及业务单位巩固运用去年的地震误发整改成果，及时对出现的问题进行研判及应对处置，确保预警核心业务系统测试运行期间安全可靠稳定运行。要大力推进山西地震烈度速报与预警工程立项，抓好项目的整体统筹协调，加强与省发改委、财政等外部单位的协调，为项目推进发挥主导作用。要用力推进“一带一路”项目建设，争取确保10月开展试运行。加快推进科普馆项目建设，定期听取项目进展情况汇报，分析研判项目推进中出现的问题，研究制定解决措施，并加强对相关部门及人员的廉洁自律提醒。三是按时推进其他重点工作。党组要继续坚持整改不放松，按时完成《中共山西省地震局党组开展中国地震局党组巡视整改落实工作“回头看”实施方案》中24项整改措施的落实。党组要清醒认识到大讨论开展的重要意义在于增强纪律规矩意识和责任落实意识，扎实开展“挺纪立规、强化

责任”思想大讨论，将大讨论融入日常工作中、融入管党治党中。党组要以高度的政治责任感，继续推进自然灾害防治“两项工程”，进一步强化安全生产和疫情防控红线意识和底线思维，继续做好安全生产、疫情防控各项工作。四是党组要充分发挥自身的主体作用。党组要针对问题积极应对，充分发挥党组的主体作用，重大问题“一把手”要亲自过问、亲自督促。要积极防范可能存在的廉政风险，班子成员要加强全面从严治党工作谋划，按照全面从严治党主体责任清单扎实履行职责，督促分管领域按照年度党的建设和全面从严治党工作要点开展工作。